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Цибуля є однією з найпоширеніших і найкорисніших рослин, які 

застосовуються для вигонки. Її свіжа зелень містить велику кількість вітамінів, 

що робить її ефективним засобом для профілактики авітамінозу. Окрім цього, 

вона покращує апетит, сприяє кращому засвоєнню їжі та нормалізує процеси 

травлення. Окремо варто відзначити властивості хлорофілу, який входить до 

складу зеленої цибулі, адже він позитивно впливає на процес кровотворення, 

що особливо важливо при анемії. Також у листках цибулі містяться ефірні олії, 

які допомагають боротися з різними вірусами та інфекціями, зокрема 

дизентерією, дифтерією, туберкульозом і ангіною. Найбільша кількість 

корисних речовин зосереджена в товстій білій основі пера зеленої цибулі. 

Центральна частина пера містить дещо менше корисних елементів, а у 

верхівках їх майже немає [2, 3].  

Тривалість вигонки пера зазвичай триває від двох до трьох тижнів. 

Визначення строків посадки залежить від умов вирощування та призначення 

продукції. У теплицях і домашніх умовах цибулю висаджують з жовтня по 

квітень, а у відкритому ґрунті – з весни до осені. Водночас при відповідних 

умовах її можна вирощувати впродовж усього року [1]. 

 Для отримання зелені з ріпчастої цибулі підходять майже всі сорти, 

однак найкращі результати дають багатозачаткові сорти. Зачатками є бруньки, 

розташовані на певній відстані одна від одної та розділені лусочками. 

Оптимальна їх кількість для вигонки – 4-6, хоча зустрічаються цибулини, що 

містять 8-15 зачатків. Чим більше зачатків, тим вища врожайність зеленої маси. 

Багатогніздними називають цибулини, що складаються з декількох зрощених 

частин, кожна з яких може мати кілька зачатків. При виборі посадкового 

матеріалу слід розрізати цибулину поперек, щоб перевірити кількість бруньок: 

якщо їх лише 1-2, врожайність буде низькою. Оскільки основна мета городника 

– отримати якомога більше зелені з одного квадратного метра, цей показник є 

важливим [4]. 

У 2025 році в навчально-науковій лабораторії технологій захищеного 

ґрунту Полтавського державного аграрного університету було проведено дослід 

з вивчення впливу сорту на формування урожайності зеленого пера цибулі 

шалот. 

Об’єктом дослідження були сорти цибулі шалот: Кущівка місцева, Забава, 

Сюрприз, Олівія.  Площа облікової ділянки складала 0,25 м2. За день до посадки 

цибулин були прогріті при 35-40°C протягом 24 годин. Щоб прискорити ріст 
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пера, застосовували зрізання верхівки цибулини приблизно на ¼ її висоти. 

Субстрат – торф. Спосіб посадки: "мостовий", що передбачав щільне 

розміщення цибулин. Збір врожаю проводили на 25 день. Підтримували 

температуру під час проростання на рівні 20 – 23 ºС, за активного росту пера – 

17 – 19 ºС. Вологість повітря була на рівні 70-80 %. Облік урожайності 

проводили суцільним метоодом з подальшим перерахунком на кг/м2. 

Аналіз посадкового матеріалу перед висадкою показав, що цибулини 

сорту Кущівка харківська мали в середньому 4,5 зачатків, сорту Забава – 5,2 

зачатків,  сорту Сюрприз – 5,6  зачатків, сорту Олівія – 4,8 зачатків.  

Урожайність пера цибулі шалот формувалася залежно від сортових 

особливостей. Найбільшу урожайність було одержано за вирощування сорту 

Сюрприз, яка складала 4,1 кг/м2. Найнижчу врожайність було зафіксовано за 

вирощування сорту Кущівка місцева (2,1 кг/м2).  Сорти Олівія і Забава 

відмічалися середньою урожайністю, яка складала 2,9 кг/м2 і 3,1 кг/м2 

відповідно.  

Вихід пера з цибулини  складав для сорту (Кущівка місцева) –   65,4 %, 

для сорту Забава – 77,3 %, для сорту  Олівія – 75,6, для сорту Сюрприз – 82% 

(Сюрприз). Найбільша довжина пера була відмічена у Сорту Забава, яка 

варіювала від 33 до 41 см. За кількістю пагонів з цибулини виділявся сорт 

Сюрприз (21,7 шт). 

Отже, для одержання високої урожайності зеленої маси пера цибулі 

шалот  необхідно враховувати сортові особливості та  застосовувати комплекс 

заходів із підготовки посадкового матеріалу. 
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